
АР-08/14457 от 26.09.2019

Я, Заместитель руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Татарстан, <…>, рассмотрев материалы дела в отношении <…> на предмет
соблюдения Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о
рекламе),

УСТАНОВИЛ:

В ходе проведения плановой выездной и документарной проверки в отношении
Исполнительного комитета Заинского МР РТ и Управления земельных и имущественных
отношений Заинского МР РТ Инспекцией Управления Федеральной антимонопольной
службы по Республике Татарстан была обнаружена рекламная вывеска с текстом:
«Самые Низкие ЦЕНЫ» по адресу: РТ, Заинский район, г. Заинск, ул. Г. Тавлина, 12В, что
имеет признаки нарушения пункта 1 части 3 статьи 5 Закона о рекламе.

Вышеуказанная рекламная вывеска «Самые Низкие ЦЕНЫ» может вводить потребителей
в заблуждение относительно преимущества рекламируемого товара перед
находящимися в обороте товарами, которые произведены другими изготовителями или
реализуются другими продавцами.

Согласно пункту 1 части 3 статьи 5 Закона «О рекламе» недостоверной признается
реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения, а
именно о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте
товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются другими
продавцами.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Закона «О рекламе» определено, что реклама –
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием
любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание
интереса к нему и его продвижение на рынке.

Вышеуказанная рекламная информация содержит все необходимые юридические
признаки рекламы, позволяющие определить ее именно в этом качестве и отличить от
информации не рекламного характера: предназначена для неопределенного круга лиц;
преследует строго заданные цели информирования: продвижение на рынке, призвана
формировать и поддерживать интерес к товарам, реализуемым соответствующими
рекламодателями.

Применительно к использованию в рекламе терминов в превосходной степени,
например утверждений о «самом», «лучшем», «абсолютном», «единственном», «№ 1» и
т.п., действует презумпция несоответствия действительности таких терминов в
превосходной степени и утверждений, если рекламодатель не подтвердит их
истинность, предоставив документальные доказательства. При этом использование в
рекламе сравнительной характеристики посредством утверждений в превосходной
степени без указания конкретного критерия, по которому осуществляется сравнение,
означает возможность проведения такого сравнения по любому критерию.

Таким образом, в рекламе: «Самые низкие цены», присутствует информация
сравнительной характеристики посредством утверждений «Самые» без указания
конкретного критерия, по которому осуществляется сравнение, что нарушает
требования пункта 1 части 3 статьи 5 Закона «О рекламе»

В соответствии счастью 6 статьи 38 Федерального закона "О рекламе" ответственность



за нарушение требований, установленных частью 3 статьи 5 Федерального закона "О
рекламе" , несет рекламодатель.

Рекламодателем в рассматриваемом случае является <…>.

Ввиду изложенного и на основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36
Федерального закона о рекламе, а также в соответствии с пунктами 20, 21 Правил
рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

 1. Возбудить производство по делу №016/05/5 -   /2019 по признакам нарушения пункта 1
части 3 статьи 5 Закона о рекламе.

2. Назначить дело №016/05/5 -      /2019 к рассмотрению на 23 октября 2019 в 13 час. 30
мин. по адресу: г. Казань, ул. Московская, д. 55, кабинет 217 (зал заседаний).

3. Признать лицом, участвующим в деле, в действиях которого содержатся признаки
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе - <…>.

4. <…> в срок до 21 октября 2019 года представить в Татарстанское УФАС России
надлежащим образом заверенные копии следующих документов и материалов (на
электронную почту to16@fas.gov.ru с дублированием to16-<…>@fas.gov.ru) согласно
следующему перечню:

документы, подтверждающие личность (паспорт);

информация о рабочей деятельности <…>

договоры на изготовление и размещение рекламной вывески с текстом: «Самые Низкие
ЦЕНЫ»;

информация об изготовителе вышеуказанной рекламной вывески;

копии договоров на изготовление, размещение вышеуказанной рекламной вывески, с
приложением документов, подтверждающих исполнение указанного договора (акт
выполненных работ, счет на оплату, платежное поручение);

сведения о лице, утвердившем указанную рекламную вывеску, письменные пояснения
данного лица;

иные документы и сведения, имеющие значение для дела, при наличии возражений –
нормативное и документальное их обоснование.

В случае если какие-либо пункты не реализованы (отсутствуют), указать
мотивированную причину отсутствия данных документов или сведений.

При подготовке ответа на данный запрос, просим формировать ответ попунктно,
согласно списку запрашиваемой информации, а также в сопроводительном письме
необходимо указать ссылку на исходящий номер <...> указанный в левом верхнем углу
первой страницы запроса.

Непредставление в установленный срок сведений по требованию антимонопольного
органа, либо представление заведомо недостоверных сведений (информации) влечёт
административную ответственность, предусмотренную частью 6 статьи 19.8 Кодекса



российской Федерации об административных правонарушениях.

Явка представителя <…> в действиях которого содержатся признаки нарушения
законодательства о рекламе, для участия   в рассмотрении дела по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе обязательна.

<…>                                                                                                   [должностное лицо]


